

Доклад
по итогам проведенной работы за 8 месяцев 2020 года
Южно-Сибирского межрегионального управления Росприроднадзора

Руководитель управления:
Налимов Сергей Илларионович

Вступительное слово.

СЛАЙД 1

Добрый день, уважаемые коллеги, природопользователи!

Рад приветствовать Вас на сегодняшних публичных обсуждениях, проводимых в рамках реализации Федерального проекта стратегического направления «Реформа контрольно-надзорной деятельности».

Формат обсуждений в форме видеоконференцсвязи выбран неслучайно. Как вы знаете, в регионах продолжают действовать ограничительные меры, направленные на противодействие распространению коронавирусной инфекции (COVID-19).

Данные меры вносят свои коррективы и в работу Управления. Ранее уже озвучивалось, что во исполнение Постановления Правительства РФ от 03.04.2020 №438, из Плана проверок на 2020 год исключено 59 проверок на всех трех поднадзорных территориях, что составило 97 объектов негативного воздействия на окружающую среду.

Несмотря на вынужденные ограничения, Управление продолжает вести работу по приоритетным направлениям своей деятельности – это федеральный государственный экологический надзор и учетно-разрешительная деятельность.

Основная тема сегодняшнего мероприятия – обсуждение результатов работы Южно-Сибирского межрегионального управления Росприроднадзора за 8 месяцев 2020 года.

Также, в рамках обсуждений проведем краткий обзор изменений в законодательстве, касающихся вопросов, относящихся к сфере деятельности Росприроднадзора, рассмотрим основные проблемы правоприменительной практики.

В завершении постараемся ответить на заданные в процессе подготовки вопросы.

А теперь предлагаю перейти к основной части доклада и подвести итоги деятельности Южно-Сибирского межрегионального управления Росприроднадзора за 8 месяцев 2020 года.

Передаю слово своим коллегам.

СЛАЙД 2

Основные результаты контрольно-надзорной и разрешительной деятельности за 8 месяцев 2020 года

**Исполняющий обязанности
заместителя руководителя
Левковская Дарья Андреевна**

СЛАЙД 3

Надзорные мероприятия за истекший период этого года проводились в виде плановых и внеплановых проверок, рейдовых осмотров земельных участков, водоохраных зон и акваторий водных объектов.

За 8 месяцев 2020 года Управлением проведено 427 проверок, из них 18 плановых, 137 проверок по предлицензионному контролю, 114 внеплановых проверок по иным основаниям. Проведено 158 рейдовых мероприятий.

Выдано 299 предписаний об устранении выявленных нарушений.

Здесь хотелось бы отметить о порядке проведения в 2020 году внеплановых проверок ранее выданных предписаний, установленных Постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 № 438.

- проверки предписаний, направленные на устранение нарушений, влекущих непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, проводятся по согласованию с органами прокуратуры;

- при поступлении в орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля ходатайства от юридического лица или индивидуального предпринимателя проводятся проверки в целях признания предписания исполненным.

Общая сумма наложенных штрафов за 8 месяцев 2020 года составила 38 678 000 руб. (тридцать восемь миллионов шестьсот семьдесят восемь тысяч рублей). Взысканных (с учетом предыдущих лет) – 22 236 000 руб. (двадцать два миллиона двести тридцать шесть тысяч рублей).

За невыполнение законных предписаний и несоблюдение сроков оплаты административных штрафов возбуждено и направлено в суд 57 административных дел по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ и 82 административных дела по ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ.

За отчетный период рассмотрено 528 административных дел, включая поступивших по подведомственности, вынесено 474 постановления о привлечении к административной ответственности.

СЛАЙД 4

Основными существенными нарушениями продолжают оставаться:

- В части водного законодательства – отсутствие документов на право пользования водным объектом, отсутствие разрешения на сброс загрязняющих веществ, несоблюдение установленных нормативов качества сточных вод, в результате полного отсутствия очистных сооружений, либо эксплуатации морально устаревших, неэффективных технологий очистки стоков;

- В области охраны атмосферного воздуха – отсутствие разрешения на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, несоблюдение нормативов предельно допустимых выбросов загрязняющих веществ, искажение информации о массе загрязняющих веществ, выбрасываемых в атмосферный воздух государственной статистической отчетности № 2-ТП (воздух), отсутствие пылегазоочистного оборудования;

- В области обращения с отходами – отсутствие лицензии на осуществление деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию и размещению отходов I - IV классов опасности, отсутствие разработанных и утвержденных проектов нормативов образования отходов и лимитов на их размещение, уничтожение плодородного слоя почвы при ведении горно-капитальных работ на участках недр;

- В сфере недропользования – невыполнение условий лицензионных соглашений, безлицензионное пользование недрами, несоблюдение требований проектной документации и технических проектов разработки месторождений, невыполнение геологоразведочных работ;

- В части земельного законодательства – порча почв в результате их захламления при складировании на поверхности почвы (почвенной толще) отходов производства и потребления, невыполнение или несвоевременное выполнение обязанностей по рекультивации земель при разработке месторождений полезных ископаемых.

Расчет размера вреда

СЛАЙД 5

На особом контроле в Управлении находится работа по расчету и предъявлению ущербов, причиненного окружающей среде.

В случае выявления нарушения причинения вреда окружающей среде и наличия подтверждающих фактов, Управлением рассчитывается ущерб и предъявляется нарушителю в виде претензии о возмещении в добровольном порядке.

Сроки для добровольной оплаты находятся на контроле и в случае неуплаты в срок, предъявляются иски.

За 8 месяцев 2020 года предъявлено ущербов на общую сумму 1 млрд. 305 млн. 720 тыс. 550 руб., возмещено ущерба на сумму 21 млн. 343 тыс. 943 руб., с учетом предъявленных прошлых лет.

Обращения граждан и организаций

СЛАЙД 6

Поток обращений граждан по вопросам нарушений природоохранного законодательства различными категориями лиц продолжает оставаться достаточно высоким.

Сотрудниками Управления обеспечивается всестороннее, объективное и своевременное рассмотрение поступающих обращений. При наличии в обращениях сведений, свидетельствующих о нарушениях природоохранного законодательства, инспекторами Росприроднадзора проводятся рейдовые

мероприятия. В случае подтверждения фактов, изложенных в обращениях, инициируются внеплановые выездные проверки, согласованные с органами прокуратуры.

Стоит отметить, что анонимные обращения, а также обращения не содержащие обратного почтового или электронного адреса не рассматриваются (на основании п.1 ст.11 Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»).

Так, за 8 месяцев 2020 года всего по 3 регионам поступило 787 обращений, при этом 326 из них передано по подведомственности. Оставшиеся обращения рассмотрены Управлением в рамках своей компетенции. На основании обращений проведено 26 внеплановых проверок и 121 рейдовый осмотр.

Наиболее волнующими вопросами для граждан регионов продолжают оставаться вопросы ухудшения экологической обстановки из-за деятельности угледобывающих предприятий, открытие новых объектов угольной отрасли, ненадлежащее качество атмосферного воздуха, несанкционированные места размещения отходов, загрязнение основных водных артерий регионов, в том числе в результате деятельности золотодобывающих предприятий.

Одним из основных факторов загрязнения рек в результате разработки месторождений россыпного золота является поступление избыточного количества минеральных взвесей в водоток.

Загрязнение происходит в результате несанкционированного сброса технических вод, используемых для промывки золотосодержащих песков. Технология разработки месторождений россыпного золота связана со значительным водопотреблением. Использованная вода уходит в технологический сброс. Эрозия почв нарушенных участков ведет к перемещению больших масс мелких частиц ила и песка вниз по течению, оказывая влияние на светопрозрачность вод.

В отношении недобросовестных юридических лиц возбуждено административное делопроизводство, по результатам которых виновные привлечены к административной ответственности в виде наложения штрафов, а также назначения наказания в виде административного приостановления деятельности со сроком до 90 суток.

Учет объектов негативного воздействия

СЛАЙД 7

Работа по предоставлению государственной услуги учета объектов негативного воздействия на окружающую среду ведется в соответствии с Административным регламентом, утвержденным приказом Росприроднадзора от 06.02.2020 № 104.

В государственном реестре объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, на территории Кемеровской области-Кузбасса, Алтайского края и Республики Алтай на 01.09.2020 зарегистрировано 2444 объектов, из них по категориям:

Объекты I категории – 368 шт.;

Объекты II категории – 596 шт.;

Объекты III категории – 1199 шт.;

Объекты IV категории – 281 шт.

Наибольшее число объектов НВОС располагается на территории Алтайского края (1244 объекта), в Кузбассе – 1015 объектов, в Республике Алтай зарегистрировано 185 объектов. При этом, значительная часть объектов НВОС I категории находится на территории Кемеровской области (264 объекта).

Всем объектам НВОС присвоена категория риска в соответствии с Критериями, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 27.07.2017 №886 «О применении риск-ориентированного подхода при государственном надзоре в сфере экологии».

На сегодняшний день объекты подразделяются на:

Чрезвычайно высокий риск – 1 объект;

Высокий риск – 135 объектов;

Значительный риск – 292 объектов;

Средний риск – 608 объектов;

Умеренный риск – 1129 объектов;

Низкий риск – 279 объектов.

В соответствии с поручением Федеральной службы Росприроднадзора на странице официального сайта Управления своевременно размещается актуальный перечень об объектах чрезвычайно-высокого, высокого и значительного риска.

СЛАЙД 8

Также хотелось бы сказать несколько слов об изменениях в учете объектов НВОС, произошедших в связи с внесением поправок в статью 65 Федерального закона «Об охране окружающей среды».

Так, согласно Федеральному закону от 31.07.2020 № 298-ФЗ «О внесении изменений в статью 65 Федерального закона «Об охране окружающей среды», при осуществлении юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем хозяйственной и (или) иной деятельности с использованием объектов, которые оказывают негативное воздействие на окружающую среду и хотя бы один из которых подлежит федеральному государственному экологическому надзору, в отношении всех таких объектов и таких юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осуществляется только федеральный государственный экологический надзор.

В связи с этим, перед Управлением стоит задача провести детальный анализ информации, содержащейся в федеральном и региональном государственных реестрах объектов НВОС, определить перечень ЮЛ и ИП, осуществляющих свою деятельность одновременно на объектах НВОС, подлежащих федеральному и региональному государственному экологическому надзору. Внести соответствующие изменения в учетные карточки объектов НВОС, осуществить сбор и обобщение информации о данных объектах. Эти меры позволят обеспечить Управлению качественное планирование контроль-надзорной деятельности и осуществление ФГЭН.

Стоит также отметить, что данные изменения не предусматривают необходимости перевода объектов НВОС, поставленных на государственный учет в региональных государственных реестрах, в федеральный государственный реестр. Сведения об органе, осуществляющем надзор, а также о присвоенных данным

объектам НВОС категориях риска будут актуализированы в карточках учета автоматически.

План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год Южно-Сибирского межрегионального управления Росприроднадзора

СЛАЙД 9

План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год составлен в соответствии с Порядком подготовки ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Федеральной службе по надзору в сфере природопользования, утвержденным приказом Росприроднадзора от 06.05.2020 № 500 с учетом рекомендаций Росприроднадзора и включает в себя **108 юридических лиц, что соответствует 171 объекту.**

Поскольку практически все плановые проверки с апреля 2020 года отменены Постановлением Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 №438, **48 ЮЛ (81 объект)** перенесены на 2021 год.

Распределение плана по территориям представлена на слайде:

Кемеровская область – **49 ЮЛ (93 объекта)**

Алтайский край – **45 ЮЛ (55 объекта)**

Республики Алтай – **14 ЮЛ (23 объекта)**

Это соответствует следующим категориям риска:

- чрезвычайно-высокий – **1 объект,**
- высокий – **27 объектов,**
- значительный – **76 объектов,**
- средний – **27 объектов,**
- умеренный – **21 объект,**
- без категории риска – **19 объектов** (из них – 2 особо охраняемых природных территории федерального значения, 5 региональных объектов, 2 объекта, на которых содержатся в условиях неволи дикие животные, 10 объекта по 99-ФЗ).

В рамках поручения Президента Российской Федерации о проведении аудита действующих проектов топливно-энергетического комплекса приоритетной задачей в 2021 году остается проверка предприятий-недропользователей, осуществляющих добычу угля на подведомственных Управлению территориях. В план включено 44 угледобывающих предприятия (это 76 объектов). Данным предприятиям предоставлено **123 лицензии** на право пользования твердыми полезными ископаемыми.

В целях реализации федерального проекта «Чистый воздух» национального проекта «Экология» на территории г. Новокузнецка добавлены:

АО «ЕВРАЗ ЗСМК»,

АО «РУСАЛ Новокузнецк»,

АО «Кузнецкие ферросплавы»

как предприятия, у которых по данным сводных расчетов загрязнения атмосферного воздуха зафиксированы превышения предельно-допустимых концентраций.

В настоящее время, согласно штатному расписанию, численность инспекторов составляет 60 человек, фактическая – 41.

Основные результаты разрешительной деятельности

СЛАЙД 10

В рамках предоставления государственных услуг работа Управления продолжается в текущем режиме.

За 8 месяцев 2020 года предоставлено лицензий по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I – IV классов опасности 46, переоформлено – 15, общее количество выданных лицензий составило 60. Отказов – 26.

Выдано 3 заключения о соответствии экологическим нормам и требованиям производственных и складских помещений организаций, осуществляющих деятельность, связанную с производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. Переоформлено одно заключение.

Выдано нормативов предельно допустимых вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух – 68 шт., разрешений на выбросы вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух – 37 шт.

Переоформлено нормативов предельно допустимых вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух – 4 шт., разрешений на выбросы вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух – 4 шт.

Количество выданных разрешений на сбросы веществ (за исключением радиоактивных) и микроорганизмов в водные объекты – 47 шт.

Количество рассмотренных в 2020 году проектов нормативов образования отходов и лимитов на их размещение – 75 шт. Всего за 8 месяцев 2020 года, с учетом переходящих с 2019 года, принято 54 положительных решений, 21 отрицательное.

Переоформление документа об утверждении нормативов образования отходов и лимитов на их размещение – 13 шт. Из них принято 8 положительных решений, 4 отрицательных, одно заявление отозвано заявителем.

Количество рассмотренных материалов для внесения в Государственный реестр объектов размещения отходов за 8 месяцев 2020 года – 72 шт. С учетом переходящих с 2019 года, всего за 8 месяцев 2020 года принято 32 положительных решений.

Комплексное экологическое разрешение

СЛАЙД 11

На подведомственной территории Управления в настоящее время зарегистрировано **368 объектов 1 категории**, из которых **34 объекта** входят в перечень оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, вклад

которых в сумме составляет не менее чем 60 процентов загрязняющих веществ в Российской Федерации.

По этим объектам до **31.12.2022** года необходимо получить комплексное экологическое разрешение. По остальным объектам 1 категории КЭР необходимо получить до **01.01.2025** года.

В настоящее время 4 объекта НВОС (2 объекта НВОС АО «СУЭК-Кузбасс» Производственная единица шахта им. С.М. Кирова и 2 объекта НВОС ООО «Шахта Листвяжная») уже получили комплексное экологическое разрешение, а также 4 заявления (4 объекта НВОС АО «СУЭК-Кузбасс» - 3 объекта НВОС Шахтоуправление Комсомолец Производственная единица шахта Комсомолец, 1 объект НВОС ПЕ «Шахта имени В.Д. Ялевского») находятся на рассмотрении.

Государственная экологическая экспертиза

СЛАЙД 12

С 01.01.2019 вступил в силу пп. 7.5 ст. 11 Федерального закона от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», согласно которому ГЭЭ подлежит проектная документация объектов капитального строительства, относящихся в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды к объектам I категории.

В связи с тем, что данный пункт Закона № 174-ФЗ не применяется к проектной документации объектов капитального строительства, относящихся в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды к объектам I категории, в случаях, если такие объекты введены в эксплуатацию или разрешение на их строительство выдано до 1 января 2019 г, произошло незначительное увеличение заявлений на проведение и организацию ГЭЭ в 2020 году.

Количество заявлений, поступивших от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей для предоставления государственной услуги – 32 шт.

Общее количество заключений, принятых по результатам предоставления государственной услуги – 22 шт. (с учетом переходящих с 2019г.).

Количество положительных заключений, принятых по результатам предоставления гос. услуги – 20 шт. (с учетом переходящих с 2019г.). Отрицательных – 2 шт.

В работе на конец отчетного периода – 11 заявлений.

Результативность судебной работы

СЛАЙД 13

За период 8 месяцев 2020 года в производстве Арбитражных судов всех инстанций находилось более 100 дел, и в настоящее время в процессе 26 дел.

(21- по Кемеровской области, 5-Алтайский край, Республика Алтай дел нет)

В целом, следует отметить стабильность результативности судебной работы.

Служащие Управления принимают участие во всех судебных процессах Арбитражных судов 1 инстанции, принимают участие при рассмотрении в судах

апелляционной, кассационной инстанции, в том числе при помощи использования системы онлайн-заседаний, участвуют в заседаниях судов общей юрисдикции.

Усилена работа в части рассматриваемых в судах общей юрисдикции дел по обжалованию Постановлений должностных лиц: на все жалобы направляются мотивированные возражения (более 240 за истекший период), в заседаниях принимают участие инспекторы в сопровождении сотрудника правового отдела, что способствует снижению количества отмен Постановлений.

В случаях вынесения судебных актов не в пользу Управления проводится работа по обжалованию судебных актов.

В ходе судебной работы за истекший период 2020 года подготовлено более 320 процессуальных документов: возражений, жалоб, отзывов, пояснений, ходатайств, заявлений.

Администрирование платы за НВОС

СЛАЙД 14

Ситуация, связанная с платой за НВОС, в целом, остается неизменной.

Общая сумма начислений за 2019 год незначительно (на 2%) превысила сумму начислений за 2018 год, что обусловлено изменением объема фактических выбросов, сбросов, размещаемых отходов вследствие изменения объемов производства, степени очистки и объемов отходов, переданных на размещение.

При этом уменьшение объемов фактических выбросов, сбросов и размещаемых отходов у одних плательщиков компенсируется увеличением этих показателей у других.

Основными вкладчиками в начисление платы за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников по-прежнему остаются:

воздух:

- АО «ЕВРАЗ ЗСМК»,
- ПАО «Распадская»,
- АО «СУЭК-КУЗБАСС».

Значительный вклад в начисление платы за сбросы загрязняющих веществ в водные объекты оказывают такие предприятия как:

- КАО «Азот»,
- АО «ЕВРАЗ ЗСМК»,
- ОАО «СКЭК».

И по размещению отходов, в основном это отходы угледобывающих предприятий:

- ОАО «Угольная компания «Кузбассразрезуголь»,
- ООО «Разрез Кийзасский»,
- ООО «Разрез Березовский».

Снижение количества плательщиков на 1 418 (в 2018 году - 6 205, в 2019 году – 4 787) обусловлено несколькими факторами:

1) прекращение деятельности, нахождение предприятий в стадии банкротства и ликвидации;

2) отсутствие обязанности по внесению платы за размещение отходов в связи с заключением значительного количества договоров с региональными операторами по обращению с твердыми коммунальными отходами;

3) исключение из числа плательщиков юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность исключительно на объектах IV категории;

4) неисполнение плательщиками обязанности по предоставлению отчетности (Управлением направлено 97 требований о предоставлении деклараций).

В настоящее время Управлением проводятся мероприятия по контролю правильности начисления платы за 2019 год, в ходе которого выявляются ошибки, по результатам уже направлено 68 требований о внесении изменений в декларации.

Работа, проводимая в целях профилактики правонарушений

СЛАЙД 15

Управлением на постоянной основе проводится работа по профилактике правонарушений.

За прошедший период 2020 годы выдано 300 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.

Проведена работа по направлениям:

- осуществление хозяйственной деятельности на участках недр, предоставленных в пользование, в части необходимости постановки на государственный учет объектов негативного воздействия на окружающую среду,
- инвентаризация объектов размещения отходов,
- осуществление деятельности в водоохранной зоне.

А сейчас слово предоставляется Начальнику межрегионального отдела правового обеспечения: Аленичевой Татьяне Валерьевне.

Она представит обзор последних изменений нормативно-правовых актов, относящихся к сфере деятельности Росприроднадзора.

ПЕРЕЧЕНЬ

Нормативных правовых актов, относящихся к сфере деятельности Росприроднадзора по состоянию на 24.09 2020

СЛАЙД 17-20

№ п/п	Название, реквизиты НПА	Предмет регулирования	Вступление в силу
Федеральные законы			
1	Федеральный закон от 31.07.2020 № 298-ФЗ «О внесении изменения в статью 65 Федерального закона «Об охране окружающей среды»	Установлено, что при осуществлении юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем хозяйственной и (или) иной деятельности с использованием объектов, которые оказывают негативное воздействие на окружающую среду и хотя бы один из которых подлежит федеральному государственному экологическому надзору, в отношении всех таких объектов и таких юридического лица и индивидуального предпринимателя осуществляется только федеральный государственный экологический надзор.	11.08.2020
2	Федеральный закон от 31.07.2020 № 254-ФЗ «Об особенностях регулирования отдельных отношений в целях модернизации и расширения магистральной инфраструктуры и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»	<p>Утверждены:</p> <ul style="list-style-type: none"> -особенности подготовки и утверждения документации по планировке территории, экспертизы проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий, строительства, реконструкции и ввода в эксплуатацию объектов инфраструктуры, а также подключения (технологического присоединения) объектов инфраструктуры к сетям инженерно-технического обеспечения в целях модернизации и расширения магистральной инфраструктуры; - Особенности предоставления в пользование водных объектов и захоронения донного грунта в целях модернизации и расширения магистральной инфраструктуры. В целях реализации закона внесены соответствующие изменения в следующие федеральные законы: -Федеральный закон от 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях»; - Федеральный закон от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе»; 	вступил в силу 31.07.2020

3.	<p>Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»</p>	<p>Принят Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», регулирующий деятельность контрольных (надзорных) органов, направленную на предупреждение, выявление и пресечение нарушений обязательных требований, осуществляемую в пределах полномочий указанных органов посредством профилактики нарушений обязательных требований, оценки соблюдения гражданами и организациями обязательных требований, выявления их нарушений, принятия предусмотренных законодательством мер по пресечению выявленных нарушений обязательных требований, устранению их последствий и (или) восстановлению правового положения, существовавшего до возникновения таких нарушений.</p> <p>Предусматриваются виды мероприятий, которые к государственному контролю (надзору), муниципальному контролю не относятся.</p> <p>Введен прямой запрет на установление ключевых показателей вида контроля, основанных на количестве проведенных профилактических мероприятий и контрольных (надзорных) мероприятий, количестве выявленных нарушений, количестве контролируемых лиц, привлеченных к ответственности, количестве и размере штрафов, наложенных на контролируемых лиц в соответствии с КоАП РФ, законами субъектов Российской Федерации об административной ответственности.</p> <p>Контрольно-надзорный орган для целей управления рисками причинения вреда (ущерба) при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля относит объекты контроля к одной из категорий (выделено 6 категорий риска — от чрезвычайно высокого до низкого).</p>	<p>вступает в силу с 01.07.2021, за исключением отдельных положений</p>
4.	<p>Федеральный закон от 31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации»</p>	<p>Законом определены правовые и организационные основы установления и оценки применения содержащихся в нормативных правовых актах требований, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.</p>	<p>вступает в силу с 01.11.2020, за исключением отдельных положений</p>

		<p>Положения нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, должны вступать в силу либо с 1 марта, либо с 1 сентября соответствующего года, но не ранее чем по истечении девяноста дней после дня официального опубликования соответствующего нормативного правового акта, если иное не установлено федеральным законом или международным договором Российской Федерации.</p> <p>Законом сформулирован ряд принципов установления и оценки применения обязательных требований</p> <p>Также предусматривается возможность установления экспериментального правового режима, который состоит в применении в течение определенного периода времени специального регулирования, в том числе в полном или частичном отказе от применения определенной группой лиц или на определенной территории обязательных требований либо в отказе от осуществления разрешительной деятельности в отношении объекта разрешительной деятельности.</p>	
Постановления и распоряжения Правительства Российской Федерации			
1.	<p>Постановление Правительства Российской Федерации от 17.08.2020 № 1250 «О внесении изменений в Правила исчисления и взимания платы за негативное воздействие на окружающую среду»</p>	<p>Предусмотрена возможность выбора плательщиками способа расчета авансового платежа для каждого вида негативного воздействия на окружающую среду. Выбор способа платежа осуществляется природопользователем при представлении в Росприроднадзор декларации о плате за негативное воздействие на окружающую среду.</p>	<p>вступило в силу 28.08.2020</p>
2.	<p>Распоряжение Правительства Российской Федерации от 08.08.2020 № 2050-р</p>	<p>Россия присоединилась к поправкам к Стокгольмской конвенции о стойких органических загрязнителях, принятых на 7-м, 8-м и 9-м совещании Конференции Сторон Стокгольмской конвенции о стойких органических загрязнителях, о включении гексахлорбутадиена, дикофола, пентахлорфенола, его солей и эфиров и полихлорированных нафталинов в приложения к</p>	<p>вступило в силу 08.08.2020</p>

		указанной Конвенции.	
Приказы и распоряжения Минприроды России			
1.	<p>Приказ Росприроднадзора от 29.05.2020 N 585 «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере природопользования предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I - IV классов опасности» (Зарегистрировано в Минюсте России 08.07.2020 N 58871)</p>	<p>Утвержден административный регламент лицензирования деятельности по сбору транспортированию, обработке , утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I-IV классов опасности</p>	<p>В соответствии с пунктом 3 данный документ вступает в силу со дня признания утратившим силу приказа Минприроды России от 01.07.2016 N 379</p>

СЛАЙД 210

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ

СЛАЙД 22

**Руководитель управления:
Налимов Сергей Илларионович**

Заключительное слово

На этом публичные обсуждения правоприменительной практики Южно-Сибирского межрегионального управления Росприроднадзора по итогам 8 месяцев 2020 года подошли к концу. Хочу выразить свою благодарность за проявленный интерес к мероприятию, направленные вопросы.

Спасибо за внимание!